

## 全省“环境大接访活动”周六启动

本报讯(记者 成燕 通讯员 李真) 如果市民遇到环境污染问题,可以通过本周六启动的“环境大接访活动”进行投诉。记者昨日从省环保局获悉,本周六起至10月15日的每个双休日,该局将联合省信访办、省信访局在全省开展“环境大接访”活动。市民可到所在县

(市)、区设立的环保局长接待台及咨询服务台现场咨询。据了解,此次活动以“关注民生,维护群众环境权益;改善民生,促进环境质量提高”为主题。届时,全省环保部门将统一行动,集中时间公开受理有关环境违法问题。同时,有关人员将现场向群众

讲解环保知识,提供法律咨询等。各级环保部门还将深入到基层督促解决群众投诉的环境污染问题。您可以直接到活动现场咨询或举报,也可拨打环保热线电话12369,还可登陆河南环境新闻网http://hb.hnsc.com.cn通过环保信箱henanhuabao@hnsc.com.cn投诉。

## 郑州离“不夜城”越来越近



本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳 文 丁友明 图)“实行朝九晚五能否促进夜间消费?”“晚上有可能乘坐公交车去登封看禅宗少林音乐大典吗?”“郑州会不会有像三里屯一样的酒吧一条街?”——昨日上午,市商务局副局长顾建广做客市政府网在线访谈,针对市民关注的夜间消费问题回答了网民提问。

### 二七商圈夜色将更迷人

有网民说,晚上下班后我喜欢逛二七路,但是商场一到21:00点就打烩了,有办法改变吗?顾建广说,这次市政府选择“二七商圈”作为培育夜间购物的试点,正是考虑到二七商圈从硬件方面已经初具规模,夜间消费条件非常成熟。政府希望通过引导、鼓励该区域内的商业企业特别是大型商场延长营业时间,适应顾客的需求。

目前,政府正在加快民主路沃尔玛旗舰店、二七路丹尼斯梦幻世界及大上海城项目建设,进一步扩大二七商圈。如果居民愿意在夜晚出来消费,相信商场不会有不赚钱的。

### 打造夜间消费特色街

有网民问:我到外地会打听当地的特色街在哪里,如西安的回坊街,杭州的丝绸街,郑州如何

### 打造特色街?

顾建广说,其实目前郑州已有几个非常有特色的一条街,如郑州的百年德化步行街,在全国就很有名。其他如健康路的体育用品特色街、淮河路的餐饮特色街、丰产路美食一条街等已初具规模。市政府准备规范郑州的特色街建设,市内各区要选择几条已形成一定规模、经营特色比较明显、人流比较旺盛的特色街区,引导、鼓励其调整经营结构,延长营业时间,吸引夜间消费人群。

### 真正形成“酒吧一条街”

郑州什么时候能出现像上海的新天地、北京的三里屯、后海那样有影响的酒吧街?许多网民很关注。

顾建广表示,郑州现在已经初步显示出一些有影响力的酒吧街,如经六路和纬一路的酒吧街、金水路和农科路酒吧一条街。金水区商务局正在全力打造,目前的硬件已经完成80%,在不久的将来会建成真正意义上的酒吧一条街。

### 郑州会出现上档次的夜市

有网民问,提起夜消费,大家

都会想起夜市小吃。然而夜市给人留下的印象都是脏乱差。北京王府井大街的夜市档次高、价格低,在郑州会出现吗?

顾建广说,今后将按照不影响市容、不影响交通、不扰民、不损坏道路、广场、设施的原则,选择一批适宜夜市长期经营的场所。目前,先选择金水区关虎屯生活广场、中原区大厨房农副产品物流港作为试点,待取得经验后,在全市推广。此外,郑州市初具规模的夜市还有农业路水上乐园夜市、经四路夜市、天明路夜市、丰产路夜市等。相信不久的将来,通过规范培育,郑州也会出现像北京王府井那样上档次的夜市。

### 实行“朝九晚五”还待时日

有网民认为,现在的作息制度不合理;每天下午6:30下班,吃完晚饭后已是夜里9点,根本没时间出去消费,请问朝九晚五制度什么时候才能实行?

“朝九晚五看似仅仅是一个习惯的改变,实际上是一个文化的改变!”顾建广认为可以先从夜间消费开始,延长营业时间,把消费

习惯改变过来。但是,修改作息时间不是一蹴而就的。

### 晚上乘公交去看禅宗大典

有网友问,延长公交运营时间是否可考虑延长到登封,可夜游少林,看禅宗少林音乐大典,夜游登封可能性大吗?

顾建广说,可能性大,目前已有旅游公司在经营这个旅游项目,下一步本市的公交系统可能会针对这个问题提供配套措施,让更多的郑州市民看到禅宗少林音乐大典。

### 打造夜间游览项目

有网民提问,到南京能游秦淮河,到上海能游黄浦江,郑州如何打造自己的夜间游览项目?

顾建广说,市政府将结合我市实际,借助全市夜景照明工程,以夜景观光为主,大力开展夜间旅游活动,对有条件的旅游景点实行夜间开放。同时,组织旅行社开设夜间旅游项目和夜景观光线路。郑州三角公园的商鼎、商城遗址、城隍庙、文庙以及二七纪念馆、河南博物院、东风渠、郑东新区的大运河将来都可以开发夜间旅游项目。

## 及时修改医保卡初始密码 避免个人账户资金损失

本报讯(记者 王红) 针对部分医保定点零售药店出现的盗刷医保卡遭人恶意刷卡的现象,省、市医疗保险管理机构昨日联合发出通知,提醒省直、市直医保参保职工,及时修改本人医疗保险卡初始密码,避免个人账户资金损失。

据统计,截至今年上半年,全市民镇职工基本医疗保险参保职工达57.99万人,省直医保参保人员约20万,其中,参保职工医保卡个人账户存储资金多则万元,少则数十元。然而,无论是参保市医

保或是省医保,所有参保人员的医疗保险卡在首次启用后,初始密码都被默认设置为统一的六位数密码。由于绝大多数参保人员领卡后不注意及时修改密码,一旦医保卡遗失或被盗后就可能遭盗刷。因此,近期省、市医保定点药店就出现过参保人医保卡被盗后被人恶意盗刷一空的现象。

针对这种状况,省、市医疗保险管理机构提醒参保人员,为防止医保个人账户资金被冒用或盗用,建议大家尽快修改自己医保卡的初始密码。

## 子承父志 身后也要捐角膜

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 穆文涛) 昨日下午,随着市第二人民医院的化验结果出来,来自上街区外国语小学45岁的静力老师心中的愿望变为现实——和自己父亲一样,身后无偿把眼角膜捐献出去。

今年1月10日,静力的父亲静国芸老人在三门峡病逝,根据老人生前意愿,他的眼角膜成功移植给两名年轻的眼疾患者,使他们重见光明。

“做人要懂得感恩,哪怕得到的只是一点点,也要

用全身心去回报!”这句父亲对自己说了30年的话,早已深深地印在静力心里。在今年教师节即将来临之际,静力自己也要签署角膜捐献书。昨日下午,静力来到市第二人民医院,经医院检验结果表明,静力的身体条件符合捐献要求。

据悉,如果静力能在教师节顺利签署角膜捐献书,那么,静国芸老人与静力这个特殊家庭,将有望成为21世纪我国第一个“父子无偿捐献眼角膜”的家庭。

## 深夜作案 凌晨落网

本报讯(记者 梁晓 通讯员 王建华) 8月31日深夜,文化路贾鲁河桥上男子被4名骑摩托车的男子抢劫。特巡警五大队经过6个小时缜密侦查,成功打掉一个多次驾驶摩托车实施抢劫的6人团伙,抓获犯罪嫌疑人5名。

8月31日23时24分,特巡警五大队接到110指挥中心指令:文化路贾鲁河桥上男子被4名男子骑两辆摩托车抢劫。民警迅速来到案发现场,经落实:犯罪嫌疑人4名男子,20分钟前分乘两辆踏板式125型两轮摩托车持钢棍把受害人打晕后实施抢劫,作案

后沿文化路向南逃窜。特巡警五大队经分析认为这是系列案件之一,犯罪嫌疑人再次作案的可能性很大。

9月1日零点50分许,特巡警五大队夜巡民警巡逻至文化路新柳路交叉口时,发现两名与嫌疑人特征相符的男子正驾驶一辆深色风驰125型踏板式摩托车尾随一名骑车女子。5分钟后,犯罪嫌疑人王某和薛某被抓获。据其交代,该团伙共有成员6名,住在两个出租屋内,民警迅速前往,凌晨5时许将秦某等3人抓获,另一名嫌疑人马某在逃。

目前,5名犯罪嫌疑人已经被刑拘。

## 四轮摩托贴着宝马标志 另类沙滩车闹市被扣

本报讯(记者 张立 通讯员 韩冰 文 宋晔 图) 昨日上午,在郑汴路与玉凤路口,一贴有宝马标志的四轮摩托车被民警查扣。

9月3日晚上11时20分许,特巡警四大队夜巡民警在上述路口值勤时,发现两名男子驾驶着一辆四轮把式摩托车在快车道上快速行驶,还不时与旁边的大车抢道。

“干警察好几年了,还是头一次见这样的车上路,车

看上去与一般儿童游乐场的小四轮沙滩车相似,但轮子大很多。”民警介绍说,该车的两个后轮明显被改装过,均被更换成了特别宽的轮胎。

经查,该车没有任何牌照,驾驶人也无法出示驾驶证。驾驶人称车是他前段时间花钱购买的,但又拿不出购车发票和车辆合格证等凭据。民警准备对驾驶人进行处罚时,两名男子悄悄离开了现场。



## 我省产品质量和食品安全专项整治打出“第一枪” 俩麻辣食品厂被连窝端



小食品就是在这样的环境里油炸的。

本报讯(记者 孙志刚 文 李利强 图) 昨日,我省产品质量和食品安全专项整治打出“第一枪”。省、市质监局稽查人员将藏匿在管城区十八里河镇汪沟村内幕打不散的两个麻辣食品黑窝点连窝端掉。

上午9时30分,行动小组来到汪沟村的黑窝点时,只见地上堆着“峰林火爆香辣片”“小当家余峰林素食系列”“火爆牛肉干”等成品。包装上的厂名为“郑州市余峰林食品厂”“郑州市余峰林豆制品厂”“郑州市管城区余珍珠食品厂”,厂址为“郑州市十里铺”。在另一生产车间,摆着几台锈迹斑斑的机器,还放有一个燃着煤火的炉子。执法人员从现场查获了12袋禁止用于加工食品的工业盐。该窝点现场卫生条件极差,破旧的生产设备高温炸出的面片涂上麻辣料就成了“火爆牛肉干”等麻辣食品。

与“郑州市余峰林豆制品厂”斜对面还藏匿着一家麻辣食品厂,加工间内两个四五十岁的工人正用大笨锅从冒着蒸汽的锅里捞麻辣条,加工的半成品就直接堆在旁边的地板上。从包装上看,该窝点冠以“郑州市管城区超仔食品厂”的名义生产“韩国脆皮鸭”,为了掩人耳目还在包装上印有“郑管食字(2005)第2498号的卫生许可证号。据质监执法人员介绍,这个窝点也是没有任何合法生产手续。

质监人员正告还试图顶风违规生产的人员,不要心存侥幸,这次专项整治规模空前,执法力度空前,一经发现将严厉查处,案件重大将移交公安机关追究刑事责任。

## 90岁老人心跳停止 48分钟后抢救成功

本报讯(记者 汪辉 通讯员 杨振岭) 一位90岁高龄的老人出现窒息,造成呼吸、心跳停止48分钟,医护人员奋力抢救,奇迹般地将老人从鬼门关拉了回来。

昨日,记者从省人民医院了解到,这位高龄患者一年前做食管癌手术后极度消瘦,营养极差。该患者还患有冠

心病,数天前因吸入性肺炎住院。9月2日下午5时55分,患者突然出现窒息,口唇、四肢紫绀,紧接着呼吸、心跳停止。医护人员立即投入抢救,第48分钟,患者呼吸心跳终于恢复正常。

据了解,患者目前还带着呼吸机,但各项生命体征平稳。

### 相关链接

急救医学的权威机构美国心脏协会指出:心脏骤停的有效救治时间是发病后5分钟之内,每一分钟的延误则意味着10%生存率的下降。在国际通用的《徒手心肺复苏指南》中明确规定,患者呼吸心跳骤停后经心肺复苏30分钟仍未恢复生命体征,临床上就可以宣布死亡。

## 女孩被刀扎成重伤 心脏停跳半小时后复苏

本报讯(通讯员 陈锦屏 记者 汪辉) 19岁的新疆女孩王艳(化名)被刀扎成重伤,造成脾脏、肾脏破裂,失血4000多毫升(体内的血几乎全部丧失),手术时她的心脏停跳30分钟,经医生全力抢救,心跳恢复。

9月3日下午,市三院急诊科接120指令赶到小商品城,看到一位人事不醒的姑娘躺在血泊中,急救人员立即将伤者送到医院抢救。经检查发现,王艳的左臂有一3厘米长的刀口,直通胸腔。医

生打开胸腔,发现膈肌被穿透,胸腔与腹腔已相通。医生从胸腔内抽出2000多毫升血液后,正在检查心脏时,出现险情,伤者心跳停止!医生立即进行心脏按压,直到30分钟后,伤者心脏才恢复了跳动。接着,医生又发现伤者脾脏和左侧肾脏均被扎成贯通伤,脏器已无保留,医生当即切除了脾脏和左肾。

经过两个多小时,手术顺利完成。有关手术医生说,由于姑娘伤势很重,失血太多,目前仍在积极抢救治疗中。



昨日,在京珠高速郑州东服务区,全省第一个司机免费休息大厅投入使用。公安部规定,驾车四个小时应当停车休息,高速交警圃田大队与郑州东服务区联手推出免费休息室,为司机安全提供了另一保证。

本报记者 宋晔 张立 通讯员 李红春 摄



昨日,记者在南三环与大学南路交叉口附近看到,一个窨井不断地向外冒水,污水蔓延了三四百米,路面一片污秽。一在此居住的妇女说,这个窨井冒水已经很多天了,希望有人来接管。本报记者 张鸣焱 摄